

淡江大學
創始人：張建邦
發行人：張家宜
社長：馬雨沛
社址：台北市麗水街18號
電話：02-26250584
傳真：02-26214169

台北郵局特准掛號
台北字第267號
中華郵政台北特准掛號
執照登記為雜誌寄件

great university
多元一體
四個校園
4 distinct campuses
680期

淡江時報

中文網址：http://tkutimes.tku.edu.tw/ 英文網址 (Tamkang e-Times)：http://tkutimes.tku.edu.tw/New/english.php

2版 多語莫敵東京首映 3版 校友會榮華專訪 4版 撞球女校隊奪大專盃冠軍

2007 高點研究所金榜勝事縱橫全國
90% 國立院校上榜率，蟬連國內 NO.1!!
高點優秀學員，台前三名虛名榜！

★ 97 研究所搶位中，更多名師助您上榜！
【主辦】6/27、6/28 經濟學、會計學、統計學、管理學
【主辦】6/27、6/28 經濟學、會計學、統計學、管理學

圖書資源電腦環境 校友滿意

問卷調查95年畢業校友 教育品質評價高



【記者曾信翰淡江校園報導】校友服務暨資源發展處針對94學年度大學畢業生(95年畢業)離校後滿意度，調查分析「對母校教育品質」的看法，結果顯示，校友對母校提供的「豐富圖書資源」及「良好的電腦學習環境」評價最高，以五點量表計分，平均得分高達4.36及4.16。

軟硬體設備方面，除圖書資源及電腦環境最受青睞，「安全的校園環境」及「良好的教學設備」亦均高於4分，但「學生宿舍環境」平均值僅3.08，稍高於中間值3分，學務長表示，宿舍滿意度已較過去的調查進步，顯示宿舍環境品質改善中。

教學方面，校友評價最高前五項為：「良好的專業師資」(平均3.94)、「教師能時時回答學生發問並詳細解答」(3.94)、「教師上課態度積極」(3.84)、「教師會尊重學生意見」(3.82)及「教師評分公正合理」(3.71)；評價最低為「英語課程及教學對英語能力提升很有助益」但平均分數仍達3.29。

輔導與服務方面，校友滿意度最高的是「便捷的資訊化行政服務」(平均3.97)，其次為「充足的學生活動或社團活動」(3.90)、「良好的自我學習成長教育環境」(3.80)、「老師與學生相處氣氛與互動良好」(3.76)等；但認為「雙導師制對學生生活或學習很有助益」(3.16)獲評分最低，「學校嚴謹地要求學生課業品質」(3.23)則次之。

另外，校友亦針對94學年度畢業生，離校前對各學院滿意度進行調查與統計，各院畢業生對於學校的評價都高達九成以上，其中，以文學院校友對學校的整體滿意度最高，達97.4%，但畢業生對就讀系所評價最低也是文學院，只有84.2%，而技術學院畢業生對就讀系所、師資及就業輔導評價均為各院之冠，分別為92.4%、91.5%及82.9%。

系所課程滿意度方面，管理學院評價最高，占87%，但外語學院畢業生對課程滿意度最低，只有76.3%；就業輔導服務的滿意度，僅技術學院達80%以上。

邁向國際化 行政人員開英語班

【記者蔡瑞玲淡江校園報導】為了因應本校國際化、雙語生活環境與工作上需求，本校將擬定「職工英語進修教育訓練計畫」，由人事室規劃開課，提升本校教職員工之英語會話能力，全案上週五由人事室召集會議擬訂草案，待校長核定後，預訂於下學期實施。

人事室表示，基於本校行政人員在國際化方面與對所屬單位的認識，皆有待加強；如何使用簡單的外語介紹自己的單位仍有待訓練，將於96學年度第1學期開始實施「職工英語進修教育訓練計畫」，以行政單位職員為主，由一級行政單位推派一至兩名種子成員參訓，利用週三、五中午時段開課，每班15名，課程由本校外國語學院院長宋美瑛協助規劃，師資由英文系助理教授林怡伶擔任。

課程內容以日常生活及工作上所需之英語會話為主。藉由情境對話增加同仁英語發音的準確度及流利度，並在進階的課程中培養職員介紹淡江歷史、各行政及教學單位及同仁所屬單位業務之英語能力。此外，也藉由模擬外賓接待情節，培養同仁在電話交談，面對面及業務簡報時能以清楚流暢的英語達成目標。期望經由一系列的訓練後，能使淡江大學更加落實國際化的目標。

上週五各單位達成共識，完成訓練課程者，可獲得結業證書，並於年度考評中加分獎勵，但若無缺課，將予以議處。

學雜費拍案 本校調漲3%

【本報訊】教育部於上週公布96學年度大專學雜費調幅，包括本校等8所私立校獲准調漲3%。

高教司長何卓飛指出，教育部是根據「財務指標」、「助學指標」及「辦學綜合指標」等指標逐一檢視能否漲學雜費。國內目前有163所大專，今年38校申請調漲學雜費，上限3%，最後只有8校核准，其中公立只有高雄應用科大，其他都是私校。

教育部表示，本校及東吳、世新等8校，近3年現金結餘率皆低於15%，提撥1.5%~2%收入作為獎助學金，且生師比低於25、大學評鑑成績優良，加上研議學雜費調整過程資訊公開，並於學校首頁公布校務、財務、及學雜費具體規畫情形，因此核准調漲學雜費。部分大學被迫調降1%，東海、輔大則未獲准調漲。

首次解聘性騷擾教師 學務長:受害者應勇敢提申訴

【記者張家綺淡江校園報導】校方近日首度解聘性騷擾女同學的一名教師。此案例是經過學生向學校申訴，經性別平等教育委員會調查後，經三級教師評審委員會決議解聘。學務長蔣定安表示，學校秉著「正義公平」的原則，絕不會因為師生權力結構的問題，而不去還原事情真貌。

蔣學務長強調，若有學生認為自己被性騷擾，可向學務處諮詢輔導組申訴，該組在收到申訴案件時，立刻對受害者進行相關保護措施及法律諮詢。若案件屬實性高，受理起3日內，送交本校性別平等教育委員會成立專案小組處理，申訴與被申訴者都有澄清、解釋的機會，以維護彼此的權益。基於保護當事者的立場，絕不對外公開姓名，以免造成二度傷害。

這次的事件由於該名教師強迫學生做出非自主性的行為，在性平會查證屬實的情況下，經過學校三級教師評審委員會做出解聘決議。蔣學務長希望，若有性騷擾或性騷擾的事件發生，受害者千萬不要以逃避、刻意忘記的方式解決，如果一味消極隱忍，只會讓騷擾者以為對方接受這種不尊重的行為。唯有勇敢的提出申訴，才能讓加害者受到應有的處分，以保護自身的安全。

至於想要申訴的同學，可至學務處諮詢輔導組的網頁上填寫性騷擾事件申訴書，或e-mail至該網頁的「幫幫我信箱」與「心理健康操」信箱，表格與信箱都有請專人處理，並以密件的方式保護申訴者的隱私，如果無法提起勇氣自己申訴，也可以委託信任的老師或同學幫忙。本校性平會也呼籲：盼望全校教職員工生，能攜手努力，消除性別歧視，維護人格尊嚴，以建立本校為一性別平等的教育環境。

畢業34年 中文校友捐助五虎崗文學獎

【淡江校園訊】第23屆五虎崗文學獎於上週二舉行頒獎典禮，與中文系慶祝50週年系慶茶會同時舉辦，捐款出版五虎崗文學獎文集的中文系校友張月桃(圖前排右三)親自到場頒獎，並勉勵得獎學弟妹繼續五虎崗優良文風。

張月桃校友於62年畢業，與夫婿一同經商有成，現定居英國，自本學期起，每年捐款10萬元回饋母校，做為補助五虎崗文學獎集結出版費用，另每學期亦捐資助學。在校友黃興隆熱忱促成下，在系慶前一日回淡江歡聚，系慶當日有10位代表回來參加。黃校友說畢業34年，年年有聚會，自中國時報退休的他，還義務編班刊，聯繫情誼。黃興隆多年來持續捐款成立獎學金，每學期兩名各領5000元，本學期獲獎的同學為：中文二何依蓮、余蕙瑛。

教心所辦藝術治療研討會

【記者吳家瑜淡江校園報導】教育心理與諮商研究所將於8日上午9時10分在覺生國際會議廳舉辦「2007年表達性藝術治療研討會」，邀請台灣藝術治療學會理事長陸雅青等專家學者參加，校長張家宜將在開幕致詞。

教心所所長柯志恩希望藉由這次的研討會，透過專家學者與實務工作者的探討，增進與會者諮商輔導的專業能力。

首次解聘性騷擾教師 學務長:受害者應勇敢提申訴

【記者張家綺淡江校園報導】校方近日首度解聘性騷擾女同學的一名教師。此案例是經過學生向學校申訴，經性別平等教育委員會調查後，經三級教師評審委員會決議解聘。學務長蔣定安表示，學校秉著「正義公平」的原則，絕不會因為師生權力結構的問題，而不去還原事情真貌。

蔣學務長強調，若有學生認為自己被性騷擾，可向學務處諮詢輔導組申訴，該組在收到申訴案件時，立刻對受害者進行相關保護措施及法律諮詢。若案件屬實性高，受理起3日內，送交本校性別平等教育委員會成立專案小組處理，申訴與被申訴者都有澄清、解釋的機會，以維護彼此的權益。基於保護當事者的立場，絕不對外公開姓名，以免造成二度傷害。

這次的事件由於該名教師強迫學生做出非自主性的行為，在性平會查證屬實的情況下，經過學校三級教師評審委員會做出解聘決議。蔣學務長希望，若有性騷擾或性騷擾的事件發生，受害者千萬不要以逃避、刻意忘記的方式解決，如果一味消極隱忍，只會讓騷擾者以為對方接受這種不尊重的行為。唯有勇敢的提出申訴，才能讓加害者受到應有的處分，以保護自身的安全。

至於想要申訴的同學，可至學務處諮詢輔導組的網頁上填寫性騷擾事件申訴書，或e-mail至該網頁的「幫幫我信箱」與「心理健康操」信箱，表格與信箱都有請專人處理，並以密件的方式保護申訴者的隱私，如果無法提起勇氣自己申訴，也可以委託信任的老師或同學幫忙。本校性平會也呼籲：盼望全校教職員工生，能攜手努力，消除性別歧視，維護人格尊嚴，以建立本校為一性別平等的教育環境。

東京外國語大學來校探討網路教學

【記者李佩穎淡江校園報導】外語學院將於本週五(8日)上午9時在覺生國際會議廳，與東京外國語大學合辦「提升外語學習成效暨e-learning網路教學研討會」，將有來自東外大教授川口裕司等多名學者與會，歡迎師生踴躍參加。

外語學院院長宋美瑛希望藉由此次研討會，作為提升外語教學成效以及「多語莫敵」網頁製作上的參考，並增進院內各學系教師對於網路教學之實際操作能力。這是繼上月她率領院內系主任、教師等一行共17人，赴日參加東外大的研討會後，再一次的合作，她也希望未來兩校能更密切地交流，以提升學術研究能力。

于右任墨寶 文錙即起展出

【記者熊君淡江校園報導】你知道校訓「樸實剛毅」四個字是誰題字的嗎？答案是「一代草聖」于右任。

于右任與淡江大學的淵源極深，本校以尊仰國之大老學術成就及精神，將校園中古色古香的宮燈路，命名為「右任路」；校訓「樸實剛毅」四個字亦是右老所題，除此之外，「牧羊橋」、「牧羊草坪」都是淡江人用來追思一生精勤惕勵的右任先生。

即日起文錙藝術中心與于右任書法收藏研究院、中華民族書學會等單位共同舉辦「于右任書法精品暨書畫集展覽」，將展出50多件不同時期的書法作品及照片、用印等，是台灣繼2006年於國立歷史博物館展出後，第二次大規模展出右老之書法珍貴作品。

于右任先生出生於1879年，幼年曾是牧羊兒，青年時期即正式加入同盟會，之後又陸續辦報創校鼓吹革命，屢挫而不解其志；在討袁之役，擔任陝西靖國軍的總司令等。終生關懷國事，於民國53年(1964年)86歲因病辭世時，仍擔任監察院院長一職。除了熱愛國家民族，于右老得天獨厚，天生多才多藝，是備受仰慕的千古草聖、當代詩哲。

文錙藝術中心還將於8日(週五)上午10時舉辦開幕茶會。展期至7月31日止，本校師生可藉此機會欣賞于右任先生獨具面貌的書藝之美。

口哨與古典吉他 明日對話
【記者林怡伶淡江校園報導】文錙音樂廳於明(5日)19時30分舉辦「口哨與古典吉」

語獻所與東京三校合辦研討會

【淡江校園訊】本校語獻所與日本慶應大學、早稻田大學、二松學舍大學共同舉辦「日文學對中國學術的影響國際學術研討會」，將於6月13至15日在日本東京三校舉行。

本校行政副校長高柏園、語獻所所長陳仕華、語獻所教授吳哲夫、助教張振琪、中文系教授周彥文、教授黃復山、助理教授周德良等老師將前往參加並發表論文。

你還在忍受夏天的烈日嗎.....?

炎炎夏日 練車去

最近開課日期：6月7日

現在報名，只要 8000 元

淡水地區專車接送。
原地考照，保證考照率100%
淡欣汽車駕駛人訓練班
班址：台北縣淡水鎮中正路二段31號(重劃區對面)
電話：2805-7772-3 2805-5020 2805-5511
傳真：2805-1504

登峰Family歡樂學習班

只要2人即可成行，滿足全家人的各種學習需求!

課程特色：
2-5人成行，可由家人、同學、同事一起Share堂數，享受共同學習之樂趣。
完全彈性個人時間規劃，自由選擇語言進修、留學考試及英語認證之精選課程。

全方位的學習課程：
留學考試：TOEFL、GRE、GMAT、IELTS
英語認證：TOEIC、全民英檢
語言進修：文法、字彙、閱讀、寫作、聽力、口說
研究所英文：文法、字彙、閱讀、翻譯、寫作、克漏字

這是登峰獻給全家人：歡樂學英文的好fun法

等級	堂數	時數	特惠價	平均每月學費	有效期限
中童級	60	180	20,000	110	6個月
童童級	80	240	22,000	90	12個月
青英級	120	360	28,000	70	12個月
白金級	150	450	30,000	65	12個月

台北班 (02) 2388-2200 台北市館前路26號3樓
中壢班 (03) 425-5658 中壢市復興路161號8樓
台中班 (04) 2226-0399 台中市復興路4段231-1號4樓

PEX 登峰英語機構
www.eApex.com.tw